БЛАГОСЛОВЛЯЕМ ВАС ИЗ ДОМА господня! Псалом 117:26

Храм Христа открыт для Вас каждый день с 11-00 до 19-00. Вы мо-жете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00. Работает сурдопереводчик.

По воскресеньям в 15-00 проходит Библей-ский час, на котором можно задать служителю интересующие Вас вопросы. Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты: ГазетаЛадья.рф ХрамХриста.рф XPAMX.RU

Читайте в номере:

Самая известная катастрофа человечества

2-3 стр.

Сплетни. Невинное удовольствие?

4-5 стр.

КТО РАЗДАЁТ БИБЛИИ БЕСПЛАТНО?

6 стр.

Равенство или Единство?

7-8 стр.





ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 1 (140) 2021 февраль-март



Самая известная катастрофа человечества

Я взглянул на море — тишь настала, И всё человечество стало глиной! (Эпос о Гильгамеше).

Почти в каждой цивилизации есть легенды о большом потопе в древние времена. Эти легенды удивительно похожи между собой подробностями. В то время народы и континенты не могли вести культурный обмен как сейчас. Как же все они рассказывают одну и ту же историю?

Помимо убедительных археологических находок, глобальный потоп подтверждают более 500 повествований по всему миру. Истории о нем передаются поколениями даже там, где люди не видели океана. Следы сказаний с подобным сюжетом обнаружены в Австралии, Китае, Египте, Африке, Месопотамии, Северной, Центральной и Южной Америке, в Европе.

Сознание людей было настолько потрясено единовременной глобальной катастрофой, что история о ней разошлась по всем народам, проникла во многие мифы.

История о Всемирном потопе и семье праведника Ноя, спасшемся в ковчеге, известна даже людям, далеким от Священного Писания. За развращение людей Бог послал на землю потоп, который уничтожил все живое на земле. Бог заранее сообщил Ною о Своём решении и повелел построить судно — ковчег, способный пережить потоп.

Когда работа была завершена, Ною было сказано зайти в ковчег с семьёй и взять с собой по паре от каждого вида нечистых животных и по семь — каждого вида чистых животных, живущих на земле. Ной исполнил повеление, и когда двери ковчега закрылись, воды обрушились на землю. Наводнение длилось 40 дней и ночей, и «всякая плоть, движущаяся по земле» погибла, остались лишь те, кто был в ковчеге. Спустя 150 дней вода стала убывать, и ковчег остановился на горах Араратских. Ной ждал 40 дней, после чего выпустил ворона, который прилетел обратно. Затем Ной трижды выпускал голубя. В первый раз голубь также вернулся ни с чем, во второй — принёс в клюве свежий масличный лист, что означало: показалась поверхность земли. В третий раз голубь не вернулся.

Выйдя из ковчега, Ной принёс жертву благодарения, и Бог обещал больше никогда не уничтожать людей через потоп. Знамением этого завета Бога с людьми стала радуга (Бытие 6-9 гл).

Выжившая семья Ноя старалась передать своим потомкам, почему и как произошел всемирный потоп. Эта трагедия человечества происходила у них на глазах, и возможно они чувствовали ответственность за то, чтобы из-за их жизни и дел не повторилось подобное.

Как много они говорили об этом своим детям, и детям детей? История о потопе разошлась по разным странам и континентам. Она встречается у народов и стран, не связанных между собой, сложно представить, как она туда могла попасть, будучи просто мифом.

Текст шумерской поэмы о потопе, найденной при раскопках Ниппура — священного города Шумера, был опубликован в 1914 году. В нем рассказывается, что благочестивый царь Зиусудра, жрец бога Энки (в шумеро-аккадской мифологии один из трёх великих богов), подслушивает речь вероятно самого Энки о том, что на совете богов решено было устроить великий потоп. Царь воздвигает огромный корабль для спасения своей семьи. Потоп длится семь дней и семь ночей, после чего Зиусудра выходит из своего корабля и приносит жертву богам. Те в свою очередь клянутся, что возродят жизнь на земле. Они дают Зиусудре вечную жизнь и поселяют его в стране Дильмун на восходе солнца.

В аккадской поэме о царе Атрахасисе, найденной при раскопках древнего Сиппара, богам не понравилось, что от множества людей стало слишком шумно.

Бог Энки обращается к Атрахасису и сообщает ему о грядущем потопе, а также рисует на земле чертёж корабля и приказывает взять на корабль «зерна и добра, что имеешь, // Жену, семью, родню, рабочих. // Тварей степных, травоядных и диких // Я пошлю к тебе, к твоим воротам». В Библии Бог также дает Ною точные указания, каким должен быть ковчег.

Первоначальный рассказ о потопе в вавилонской версии был найден при раскопках знаменитой библиотеки Ашшурбанипала —ассирийского царя Ниневии. Это повествование о Гильгамеше, который в поисках цветка бессмертия отправляется на край земли к единственному человеку, пережившему древний потоп — Утнапиштиму.

Рассказ начинается с того, что на собрании всех богов было решено уничтожить человечество. Причины такого решения не упоминаются. Один из инициаторов потопа — бог Энлиль — взял с каждого из других богов слово, что те не будут предупреждать людей. Бог Нинигику (Эа) решил спасти преданного ему человека —Утнапиштима. Чтобы не нарушать клятвы, Нинигику-Эа сообщает во время сна Утнапиштиму, что тот должен построить корабль и готовиться к собственному спасению.

Когда корабль был готов, Утнапиштим погрузил на него своё имущество, семью и родичей, различных мастеров для сохранения знаний и технологий, домашний скот, зверей и птиц.

После этого корабль остановился на горе. На седьмой день стоянки Утнапиштим выпустил голубя и тот вернулся. Затем выпустил ласточку, но и она прилетела назад. И только ворон нашёл показавшуюся из воды сушу и остался на ней.

По одной из версий греческой мифологии потоп был вызван нечестием царя Ликаона и его сыновей, предложивших Зевсу человеческие жертвы. Зевс решил погубить в потопе греховное людское поколение. Сын Прометея Девкалион спасся со своей женой Пиррой в ковчеге, построенном по указаниям отца. На девятый день потопа ковчег остановился на горе Парнас.

Однако Зевс не достиг своей цели: кроме Девкалиона спаслись и жители города Парнаса. Они были разбужены волчьим воем и следом за волками направились на вершину горы Парнас, где

переждали потоп. Часть из них после потопа возобновили Ликаоновы жертвоприношения. Нечестие людей продолжилось.

В мифологии Индии Вайвасвата один из родоначальников человеческого рода во время умывания поймал крошечную рыбку, которая обещала спасти его от грядущего потопа, если он поможет ей вырасти. Рыба была воплощением верховного божества Вишну, выросла до огромной величины, и по её совету Вайвасвата построил корабль и привязал его к рогу рыбы. На корабль ему было приказано взять разные живые существа и семена всех растений. По окончании потопа рыба пригнала корабль к горе.

На атолле Хао в центральной части архипелага Туамоту (Французская Полинезия) фольклорист Шарль Кайо записал предание о потопе, связанное с предками нынешних жителей острова. В легенде говорится о том, что люди стали творить зло на этой земле и Ватеа (один из богов) был разгневан их делами. Ватеа повелел человеку по имени Рата построить лодку, которая бы послужила укрытием. Гнев Ватеа сломал двери неба, ветер был спущен с цепей, дождь полился потоками — и земля была разрушена и залита морем. Рата, его жена и трое детей с женами укрылись в лодке и были спасены.

Читая мифы народов о потопе, кажется, что люди обижены и рассержены. Они не понимают ни смысла, ни цели потопа. Их боги мелочны и бессердечны к людям. Кажется, они подзабыли, что и почему произошло. Читая другие истории, видишь насколько они близки по сути и деталям к библейской истории потопа. Там люди помнят, что на всякое зло приходит воздаяние, зло не может быть бесконечным.

Во многих сказаниях мы видим, что спаслись достаточно праведные люди, имевшие отношения с кем-то из богов. Люди, не просто жившие более-менее порядочной жизнью, но жизнью, отмеченной Небесами.

Можно сказать однозначно: уничтожение мира водой было страшным, грандиозным событием, которое было призвано изменить ход истории. Люди заглянули в глаза возможному концу, испугались, но...не изменились. Теперешний мир живет в предчувствии новых бедствий, но снова живет, будто насмехаясь над неизбежностью.

«Хочу установить с тобой Мой завет» — сказал Бог Ною. «Хочу установить с тобой Мой завет» — сказал Бог на Голгофском кресте, предлагая спасение каждому человеку через Его праведность. И снова надежда есть у тех, кто живет в завете с Небом.



Сплетни.

Невинное удовольствие?



По мнению ученых, до 66% человеческих разговоров содержат сплетни. Люди обсуждают чужие характеры и привычки, внешность, семейную жизнь, успехи и неудачи.

В прицел сплетен попадают знаменитости, но чаще наши родственники, друзья, коллеги и соседи. Столетия назад мудрец Соломон отметил: «Людям нравятся сплетни. Это словно вкусная пища для них» (Книга Притчей 18:8, современный перевод). Для

многих обсуждение подробностей чужой жизни невинное развлечение, способ интересно провести время и поддержать беседу. Сегодня уже и некоторые психологи утверждают, что сплетни полезны, что они, например, помогают людям адаптироваться в коллективе, почувствовать себя «своим». Однако в Библии клевета и злоречие перечисляются в том же ряду поступков, что и убийство. Насколько же правомерно подобное сопоставление?

Как и все человеческие поступки, сплетни имеют последствия. Чтобы оценить, насколько хорошо или плохо какое-то действие, стоит рассудить о том, какие плоды оно приносит. Так как злословие — явление распространенное, и почти каждый человек сталкивался с ним в своей жизни, то не нужно быть экспертом в межличностных отношениях, чтобы рассуждать об этом со знанием дела. Я решила задать нескольким молодым людям вопрос: «К каким последствиям приводят сплетни?» Удивительно, но ответы лишь по стилю и оформлению отличаются от тех, к которым некогда пришли мудрецы древности. Почти для каждой из высказанных моими собеседниками мыслей можно найти соответствие в Библии. Оказалось интересным сопоставить «современные» и «древние» формулировки.

Итак, последствия сплетен.

- **Недоверие**. Когда мы слышим негативную информацию о человеке. наше представление о нем меняется. Услышанное (даже если мы и сомневаемся в истинности фактов) формирует у нас определенное отношение к объекту разговора. Библия замечает: «Наушник разлучает друзей» (Пр. 16:28). Очень многие близкие и доверительные отношения оказались разрушенными из-за сплетен.
- Умножение злословия. Не раз, когда я становилась участницей подобных разговоров, меня посещала мысль: «Интересно, а что мой собеседник скажет обо мне в мое отсутствие?» Закон сеяния и жатвы верен и в человеческих отношениях: сегодня я говорю плохое о ком-то за его спиной, а завтра уже сам становлюсь мишенью для злословия. «Что посеет человек, то и пожнет», говорит нам Священное Писание.
- Испорченная репутация. Со сплетником бывает интересно общаться, но вряд кто-то всерьез стремится доверить подобному человеку тайное или важное дело. «Кто ходит переносчиком, тот открывает тайну; и кто широко раскрывает рот, с тем не сообщайся», наставляет потомков мудрый Соломон.
- Ссоры. Очень многие явные конфликты оказываются спровоцированы тайными словами «за глаза». Ссоры и распри неотъемлемые черты любого коллектива, где любят сплетничать. Книга Притчей говорит: «Где нет больше дров, огонь погасает, и где нет наушника, раздор утихает».
- Самообман и неспособность принимать критику. Что заставляет людей сплетничать? Мотивов достаточно много, но чаще всего это гордость или скрытая зависть. Осуждая или злословя других, мы ставим себя в позицию судьи. «Уж я-то точно не такой...», думаем мы, зачастую совершая еще худшие проступки, чем осуждаемый нами человек. Не зря же у многих народов вошли в поговорку слова Христа из Нагорной проповеди про соринку в глазу брата и бревно в собственном.
- Разочарование. Хотя подобные разговоры бывают очень интересными, результатом их чаще всего становится некое недоброе чувство. Большинство людей начинают испытывать вину (ведь совесть подсказывает им, что и сами они несовершенны). Другие, с менее чувствительной совестью, могут достаточно долго упиваться сплетнями, но и их настигает ощущение горечи. Образ такого человека рисует нам древняя поэтическая книга Иова: «Если сладко во рту его зло, и он таит его под языком своим, бережет и не бросает его, а держит его в устах своих, то эта пища его в утробе его превратится в желчь аспидов внутри его».

Итак, сплетника действительно можно сравнить с убийцей. «Невинное удовольствие» оказывается весьма разрушительным как для него самого, так и для его окружения. «Как же прекратить сплетничать?» — вот еще один вопрос, который я задавала своим собеседникам. И получила несколько интересных советов от людей, которые столкнулись в своей жизни с подобной проблемой:

• Прежде всего осознать, что сплетни — это

серьезное зло. Борьба с любой зависимостью или дурной привычкой начинается с этого шага.

- Прекратить поддерживать подобные разговоры «из вежливости», «боязни обидеть собеседника» и т. п. Научиться тут же переводить тему, если беседа склоняется к осуждению или злословию.
- Задавать себе вопросы: «Почему я хочу это рассказать?», «Готов ли я высказать это в лицо человеку, о котором говорю?», «К каким последствиям может привести этот разговор?»
- Не обещать сохранить информацию в тайне, если вы не собираетесь этого делать.
- Учиться прямо и тактично высказывать человеку свое недовольство, а не обсуждать его недостатки с другими. Конечно, это требует больше смелости, но подобные «трудные разговоры» принесут гораздо больше пользы, чем злословие или ропот.
- «Кто хранит уста свои и язык свой, тот хранит от бед душу свою»...

Евгения Рау Иллюстрация Юлии Фокиной https://vio.media/school-for-human-beings/spletninevinnoe-udovolstvie/

- 1. «Человек лукавый замышляет зло, и на устах его как бы огонь палящий. Человек коварный сеет раздор и наушник разлучает друзей». (Пр. 16:27, 28)
- 2. «Язык глупого гибель для него, и уста его сеть для души его. Слова наушника как лакомства, и они входят во внутренность чрева». (Пр. 18:7, 8)
- 3. «Кто хранит уста свои и язык свой, тот хранит от бед душу свою». (Пр. 21:23)
- 4. «Где нет больше дров, огонь погасает, и где нет наушника, раздор утихает». (Пр. 26:20)
- 5. «Не внимай пустому слуху, не давай руки твоей нечестивому, чтоб быть свидетелем неправды». (Исх. 23:1)
- 6. «Кто хранит уста свои, тот бережет душу свою; а кто широко раскрывает свой рот, тому беда». (Пр. 13:3)
- 7. «Кто ходит переносчиком, тот открывает тайну; но верный человек таит дело». (Пр. 11:13)
- 8. «Иной пустослов уязвляет, как мечом, а язык мудрых врачует». (Пр. 12:18)
- 9. «Что молот и меч, и острая стрела, то человек, произносящий ложное свидетельство против ближнего своего». (Пр. 25:18)

КТО РАЗДАЁТ БИБЛИИ БЕСПЛАТНО?

Гедеон это - христианское содружество деловых людей, ученых и специалистов. Эти люди посвятили себя служению Богу и развитию связей между христианами всего мира. Главная задача ГЕДЕОНОВ - повсеместное распространение книг Библии, чтобы каждый человек имел возможность познать и исповедовать Иисуса Христа Господом и Спасителем. Для распростра нения Библии, организация берёт традиционный перевод той страны, в которой осуществляет деятельность. Сегодня организация Гедеон издает книги на 95 национальных языках. В России распространяется традиционный Синодальный перевод.

(Информация с официального веб-сайта в России: http://gideons.tilda.ws/).



В первый месяц 2021 года Храм Христа города Великий Новгород посетил брат из Смоленска Иван Папков, который является координатором миссии «Гедеон» по Северо-Западу России. Он провёл семинар на тему благовестия для братьев и сестёр со всей Новгородской области. Служитель поделился рекомендациями и личными историями донесения благой вести до людей. В завершении встречи, несколько братьев изъявили желание встать на путь гедеоновцев, чтобы приводить людей к познанию пути спасения через веру в Господа Иисуса Христа.

«Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен». Книга Библия Второе послание Тимофею святого Апостола Павла 3 глава 16-17 стих.

Мясоедова Елизавета.



PABEHCTBO

или ЕДИНСТВО?



Христианский брак всецело зиждется на учении Христа и Его обетованиях. Христос, возрождая и преобразуя верующего человека, преображает так же брачный союз, охраняя его от эгоизма, властвующего в невозрожденном человеке. Супружество верующих людей освящается присутствием Самого Бога.

Истинный христианский брак не имеет ничего общего с домостроевским принципом владычества мужа над женой или языческим принципом матриархата (главенствующей роли женщины над мужчиной). В то же время Христос нигде не говорит о равенстве мужа и жены в браке, ибо равенство как таковое невозможно в связи с физиологическими, функциональными и другими различиями мужчины и женщины. Муж никогда не сможет выполнить коечто из того, что может сделать только женщина, и наоборот — есть вещи, которые, безусловно, лучше может сделать мужчина, чем женщина. Христос провозгласил для мужа и жены принцип гораздо более высокий, чем равенство — принцип единства. Христос указал, что с точки зрения Бога муж и жена не представляют собой двух обособленных созданий, живущих рядом с друг другом. Перед Богом муж и жена являют собой нераздельную плоть. Вряд ли люди живя на земле, смогут до конца понять, почему это так и как именно это происходит,

ибо в их глазах муж и жена предстают как две самостоятельные личности, о которых можно спорить — кто из них больше и кто кому должен подчиняться. Но апостол Павел пишет: «Тайна сия велика» (Еф. 5:32), - и хотя мы не вполне понимаем, как двое становятся одной плотью, Священное Писание категорически заявляет, что это так. Если же муж и жена составляют одно тело, то надо ли говорить об их равенстве? Безусловно, каждая часть тела равноправна с любо другой его частью, но функционально каждый член тела имеет разное назначение. В семье муж выполняет функции главы, жена -домоуправителя (1Тим. 5:14).

Но это не значит, что муж безраздельно распоряжается женой, а жена бесправно подчинена мужу. Это значит, что каждый член тела должен правильно выполнять свою роль на своем месте.

В мире очень много говорится об эмансипации, которая теоретически объясняется как предоставление женщине равных прав с мужчиной, а на деле оказывается смешением обязанностей мужчины и женщины. На практике лозунг равенства мужчины и женщины привел к тому, что женщина в семье выполняет одновременно обязанности матери, хозяйки, домоправителя, а а кроме того берет на себя чисто мужские обязанности — работу на

производстве, обеспечение необходимого материального уровня жизни, решение главных семейных вопросов и т. д. Это крайне ненормальное явление.

Единство в семье предполагает тесный и глубокий обмен мыслями между супругами, общность интересов, взглядов, решений и имущества. В семье не может быть «моего» и «твоего», потому что все «наше». Единство означает общность невзгод и скорбей, радости и веселья. И основой единства служит любовь.

Естественное начало любви проявляется как предпочтение одного любимого существа другим. Духовное же начало наполняет любовь истинным содержанием и определяет ее глубину и величие. И если влюбленность как влечение со временем может исчезнуть или угаснуть, то духовная составляющая любви как проявление тайны Божьей с годами возрастает все больше, приобретая прекрасные, божественные черты. Даря друг другу любовь, супруги получают ее обратно приумноженной и обогащенной. «Мужья любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее». (Еф. 5:25). Это требование ведет свое начало от божественной заповеди: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга, как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга» (Ин. 13:34). То есть супруги призваны любить друг друга не так, как они любят самих себя (хотя и это очень высокое требование), но как Христос возлюбил их. То есть любить до самоотдачи, любить с готовностью жертвовать

друг для друга собственным мнением, временем, эгоистическими желаниями и т. д.

Подход к браку как к единству мужа и жены логически отвергает саму возможность развода, так как развод это, по сути дела, разрушение единой плоти. О вреде разводов говорит не только Священное Писание, но и исследования психологов, социологов и философов. Все они прекрасно понимают, что семья и супружеские отношения служат индикатором морального состояния как отдельных людей, так и целого общества. Достаточно вспомнить, что распад и разложение Римской империи начались с общей деморализации и прежде всего с распада семей. Поэтому для членов евангельских церквей разводы немыслимы и недопустимы.

Однако кризис брака и семьи характерен, к сожалению, не только для мира, но и для современного христианства. В настоящее время не всегда христианские браки отвечают своему высокому назначению, и это происходит по одной единственной причине — из-за недостаточно тесного духовного контакта со Христом мужа и жены как до брака, так и после начала семейной жизни. На практике эта единственная причина выражается в бесконечно разнообразных проявлениях. Чаще всего неудачная семейная жизнь предопределяется еще до брака. С одной стороны — неверным выбором спутника жизни, а с другой-неправильными добрачными отношениями.

"Фундамент" Санников С. В.

ЦЕРКВИ НОВГОРОДСКОЙ ЕПАРХИИ

г. Боровичи, ул. Л. Толстого 102, Богослужения:вс. 10-00 и 17-00, чт. 18-00

г. Старая Русса,

ул. Декабристов 30, Богослужения:вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

п. Шимск, ул. Новгородская 13, Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00

г. Валдай, ул. Гоголя, д.5А Богослужения: вс. 10-00

г. Сольцы, пр. Советский 83, Богослужения: вс. 10-30

п. Парфино, ул. Садовая 5, Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, чт. 17-00

г. Пестово, ул. Профсоюзов 35, Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

д. Чечулино, д. 60, Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00



Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования. Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты! Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!



Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на почту храт-почдогоd@уа.ги. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, Т. Г. Боголепова, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Дата выхода в свет 11.03.2021. Подписано к печати: по графику 09.03.2021 в 15-00, фактически 09.03.2021 в 16-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, Храм Христа. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, 000 «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1015342